

36736340
3084000330



О. АН ЦЕНТРАЛЬНОГО И БАКИНСКОГО КОМИТЕТОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

№ 35 (122)

РЕДАКЦИЯ: Империальская, 4, л. 6. Собр. Бабад.
ТЕЛ. 38-87. Присл. рубли

Пятница, 17 декабря 1920 г.

ПОС. ТОРА: Коммунистическая ул., л. Арм. церкв.
ТЕЛ. 6-91, 6-18. Открыта от 8 до 2-х час. дня.

№ 35 (122)

Зависимая „независимость“

(Снова о желтой Грузии)

С самого момента торжественного провозглашения „независимой, демократической, и социалистической“ республики Грузии, почтенные правители грузинские гда меньшевики из кожи лезли для того, чтобы и „невинность сохранить и капитал приобрести“.

В применении к практике эта старая формула всех и всических хитроумных проходимцев означала, что гда меньшевики с рабочими разговаривают о социализме, а на деле все время договаривались с Парижской и Лондонской биржей и для успешности этих переговоров все силы свои направляли для сохранения буржуазных „приличных“ порядков, парализующих даже и их жалкие „демократические намерения“.

Английские, французские, американские и прочие эмиссары и комиссары непрестанно пребывают по грузинской территории, и обмениваются с меньшевиками тостами и приветствиями, а подчас и кое-чем посущественнее.

Что касается до рабочих и трудящихся, то даже тифлисский союз печатников ушел от меньшевиков и избрал коммунистическое правление.

Так огрызаясь действует на трудящихся успехи гда меньшевиков по части их излишне сердечного соглашения с не менее „сердечной“ Антантой.

Никто уже теперь не сомневается в том, что тифлиские правители по уступают являясь простыми агентами Антанты, исполнителями ее воли и намерений.

Положение грузин и в Закавказьи — характеризуется тем, что эта „демократическая“ нация сседка является единственной антантовской упрзой Советским странам и главным образом Советскому Азербайджану и Советской Армении.

Не безынтересно, конечно, нам, поэтому знать как смотрят на роль Грузии ее истинные хозяева правительства Франции, Англии и прочих великих держав.

Гн Шевалье верховный комиссар Франции в Грузии в своей беседе с представителем Грузии весьма недвусмысленно излагает мнение своего правительства.

Основные моменты его заявления сводятся к тому, что Грузия во чтобы то ни стало

должна сохранить свою независимость, для того чтобы служить коридором между Западом и Востоком, при чем всякое „вооруженное нападение на эту независимость как извне так изнутри закроет этот путь“.

Такое заявление м-сье Шевалье не оставляет желать ничего лучшего по степени своей откровенности.

Если его перевести на наш язык оно будет означать, что если грузинские трудящиеся вступают провозвести Советский переворот, то Грузию постигнет та же „участь“ что и все Советские страны, т. е. блокада (коридор будет закрыт), и что фанкц. бурж. делает все возможное, чтобы ту независимость, которая сейчас делает Грузию ареной антантовских закавказских махинаций, эту независимость от Антанты сохранил.

Мало того, далее гн Шевалье не менее откровенно заявляет что в интересах всего мира чтобы Кавказ был разбит на ряд национальных республик с такой же „независимостью“ как и грузинская.

Это уже совсем красноречиво, и не оставляет сомнений в том насколько действительно живы заявления того же Шевалье о миролюбивых стремлениях Антанты в Закавказье.

Так думают и также действуют истинные хозяева „независимости“ Грузин.

Трудящиеся могут из этого сделать только один вывод — покорее очистить закавказье от очага антантовских злодей. Грузинским рабочим в этой задаче первое место.

Трудящиеся Армении и Азербайджана, трудящиеся всего мира ждут от рабочих Грузии решительных действий во имя полного торжества пролетарской революции, во имя мира и братства трудящихся Закавказья.

Мы уверены, что грузинские рабочие сумеют вовремя укротить аппетиты и своих правителей и их истинных хозяев гн Шевалье, Стокс и пр., и вгонят их со своей земли в те же края, куда трудящиеся Советских стран прогнали своих „отечественных белогвардейцев и генералов“.

М. И.

Последние известия

(Телеграммы Азроста).

Коммунисты победили.

Городским головой в Милане (Италия) избран коммунист Добелли.

Что еще замышляют?

Состоялось совещание послов союзных правительств при участии генералов Фоша и Вейгана. Последний реорганизовал польскую армию и был потом в ставке Врангеля.

Красная Армия упрядила.

Приказом Врангеля правительство юга России упраздняется. Текущую работу будут производить генерал Шатилов, бывшие министры Бернадский и Вильц.

Убийца рабочих.

Неопровержимо доказано близость главы венгерского белого правительства Хорти к погромным офицерским бандам, готовящих в ряде городов массовое убийство рабочих.

Антантовцы пророчат.

Французские газеты считают, что король Константин, возвращающийся в Грецию, долго не удержится на троне.

Докажи на деле.

Новый греческий министр-президент Гунарис заявил, что внешняя политика бывшего правительства Греции самая ошибочная и всякое вмешательство в дела Анатолии грозит гибелью греческому народу.

Покидают армию.

Трапезундская газета „Икбал“ сообщает, что офицеры греческой армии в Анатолии, сторонники Венизилоса подали в отставку и покинули фронт.

Французов бьют.

Из Ангоры сообщают, что наступивший из Аданы в Киликию (Малая Азия) неприятель, французы и армяне отброшены на исходное положение.

Против анкураторов.

По сообщению французского радио в Латакии (Сирия) арабы напали на находившийся там отряд французов. Потери последних: 20 убитых и 40 раненых.

В „независимой“ Грузии



„Демократический путь к социализму“

Анлийский летчик сбит.

По последним сведениям из Персии, на днях нами на персидском фронте сбит анлийский аэроплан. Аппарат достался нам в полной исправности, пробит лишь резервуар для бензина. Летчик убит наблюдатель ранен. Вместе с аппаратом нами захвачены фотографический аппарат для воздушных съемок последней конструкции и новый тип пулемета, не удерживаемого при обстрелах с высоты воздушной струей.

Против ига англичан.

Воставшие против англичан иголовно выступило против арабы собираются засыпать англичан. В Махмудие воставземлей искусственный канал, шие арабы ведут успешное соединяющий Ефрат с „Част“ наступление против тысячной В области Валил население армии англичан. (Азроста)

Трудящиеся против войн.

Профессиональный союз моряков в Марсели (Франция) выпустил воззвание в котором напоминает, что французский анлийский и италийский союзы труда и международный перевозочный союз предтисали своим участникам прекратить всякие военные доставки.

Почему не сейчас?

В заседании французского том министров проект о сокращении срока военной службы с трех до 1 1/2 лет, начителна с 1922 года. (Азроста).

Утешение угнетенных.

Турецкая газета „Халал“ издающаяся в Самсуне (малая Азия) посвящает передовицу Ленину и восхваляет ее: Перед Лениным дрожат все деспоты мира. Ленин утешение угнетенных. Перед гением Ленин меркнут все знаменитые и мена. (Азроста)

Сладкие речи.

Прибывший в Грузию верховный комиссар Франции Шеналье сделал следующее заявление грузинскому телеграфному агентству:

Я встретил некоторых государственных деятелей в Грузии, личные взгляды которых произвели на меня глубокое впечатление. Меня поразил прямота их заявления.

Грузинская миссия в Европе не имеющая такое огромное значение, ярко обозначила роль Грузии и познакомила ее с возможностями и нуждами ее.

Я надеюсь, что отношения между Францией и Грузией станут еще более тесными, категорически отвергая предположения, будто бы Франция или Антанта имеют намерения использовать Грузию как базу для наступательных действий, военных, морских или политических. В интересах Франции, чтобы Грузия развивалась и была независимой. Интересы Франции абсолютно совпадают с интересами Грузии. Я считаю, что интересы всего Востока, даже целого мира, требуют существования на Кавказе совершенно независимых государств.

Не только интересы Франции требуют, чтобы Грузия осталась совершенно независимой, этого требуют также интересы всех соседних с Грузией стран. Грузия — великий естественный путь между Востоком и Западом. Путь должен быть открыт при первой же возможности. Все желающие закрыть этот путь являются врагами Грузии. Вооруженное вмешательство будет ли оно от внутренней революции или под внешним давлением, равносильно закрывает этот путь. Антанта ни коим образом не желает создать новый фронт в Грузии, но если бы независимости Грузии что-нибудь угрожал в виде нападения со стороны внутреннего или внешнего врага, дверь для товарообмена между Азией и Европой была бы глухо закрыта. Моя миссия не заключается в том, чтобы на кого-либо нападать, но чтобы защищать независимость и свободу и сохранить дружбу с Грузией.

Дело Грузии бессмертно. Грузия одна из важнейших цивилизаций национальной свободы. Невозможно, чтобы флаг ее был спущен.

В ГРЕЦИИ.

Не теряют надежды.

В Константинополе идут лихорадочные приготовления к выборам греческого патриарха. По этому поводу газета константинопольская "Идам" пишет: Антанта не сложила оружия: она выдвигает в Греции новое лицо, которое должно продолжать политику приспешника союзников Венизелоса.

(Азроста)

Долой войну.

В Греции на выборах в парламент прошло 40 коммунистов. На исход выборов в значительной степени повлиял на выставленный греческой

коммунистической партией лозунг "Долой войну".

Из-под снапы.

Высланные во времена Венизелоса чиновники ответственные работники по приказу нового правительства возвращаются из-за границы в Грецию.

Берут, пока не поздно.

Антанта собирается потребовать от нового правительства в Греции уплаты за вооружение и обмундирование, отпущенное для войны в Анатолии, а также денег, полученных в свое время правительством Венизелоса.

Крушение в воздухе.

По линии Париж-Лондон потерпел крушение почтовый аэроплан с шестью пассажирами и двумя механиками, упав при вылете с аэродрома. Аппарат загорелся. Два пассажира невредимы, два легко ранены, остальные четверо убиты.

Волнения в Индии.

В Коломбе убит помощник губернатора. В Симле тяжело ранен товарищ министра внутренних дел. В Калькутте раскрыта революционная организация. В Бембее около месяца бездействуют почта и телеграф.

граф. Стоят трамваи, бастуют рабочие электрических станций; среди капиталистов паника, рабочий класс проявляет большую выдержку. В Аспе рабочие захватывают в свои руки чайные поля.

В наши ряды.

В Болгарии произошло объединение группы левых меньшевиков с коммунистической партией. В Софии (столица Болгарии) власти постановили арестовать коммунистического депутата собрания (Дума) Димитрова, который однако скрылся.

Давно пора.

Тифлисская меньшевистская газета "Грузия" сообщает что левое крыло дашнаков примкнуло к коммунистам и стало преследовать своих бывших товарищей — правых дашнаков.

День красной казармы.

Для укрепления Красной Армии необходимо улучшение бытовых и жилищных условий казарменной и лазаретной жизни красноармейца. С этой целью по постановлению Ц. К. Р. К. П., по всей Советской России не позже второй половины декабря устраиваются дни Красной казармы про-

ведение которых поручается особым тройкам из представителей партийных комитетов, военных комиссаров и исполкомов. Тройкам предоставляется право привлекать к работе все необходимые местные силы, в первую голову силы санитарного ведомства.

Календарь революции.

17 го декабря.

1865 г. Казань польских революционеров, участвовавших в восстании 1843 г., повешены: Вишковский и Шафроничи.

1906 г. Повешены по приговору военного уголовного суда В. Варзини, П. Воробьева, покушавшиеся на московского генерал-губернатора Дубовля.

1917 г. Ультиматум повстанцам Украинской раде.

Опубликование постановления совнаркома о земельных комитетах. Запрещение сделок на землю.

Раскрыто участие русских дипломатов в корниловском мятеже.

18 декабря.

1876 г. Демонстрация "землевладельцев" перед Казанским собором в Петербурге.

1917 г. Опубликование декрета о Высшем Совете Народного хозяйства. Декрет о государственной контроле.

Палачи.

Венгрия под властью буржуазного палача Хорти представляет сплошной застенок. После падения Советской власти казнено около полутора десятка тысяч коммунистов.

Секретарь профессионального союза техников паровоза, Глаттер, был подвергнут пытке и впоследствии приговорен к смертной казни за то только, что он руководил распределением денег, присланных американскими рабочими для раздачи среди вдов и сирот, замученных венгерских рабочих.

Арестованный в месте с Глаттером Людвиг Сига, обвиняемый в распространении литературы, был сброшен полицейскими из окна Будапештской тюрьмы. К Глаттеру же была применена пытка, во время которой палачи ему переломали позвоночник. После этого ему был вынесен смертный приговор.

Владимир.

Неграмотных не будет.

В Александровском уезде открыты 194 школы для взрослых. Через эти школы должны пройти все неграмотные уезда.

В деревне Полулотова, Новоотличкой волости, Владимирского уезда, началось обучение неграмотных от 13 до 30 лет. Взрослые уже научились читать и писать.

В вязниковском уезде с громадным успехом прошла "Неделя просвещения". Устраивались спектакли, концерты и лекции.

Расширяется культура.

Электрофикация советских сельских хозяйств по губернии все более расширяется. Совхозы, в свою очередь, электричество дают и в окружающие селения, связываясь тем самым теснее с населением и принося ему культурную пользу.

"Дом крестьянина".

В городе открыт "Дом крестьянина". Приезжающие в город крестьяне получают приют и пищу для себя и для лошадей. Организовано бюро справок. Будут читаться лекции и вестись беседы.

Деревня узнает правду.

Во всех волостных ком'ячейках ковровского уезда введено обязательное чтение лекций по "Азбуке коммунизма". Лекции эти охотно посещаются даже беспартийными крестьянами.

Смолевск.

Забьются в детях.

В губернии открыто за последние 3 года: 6 домов матерей и ребенка, 3 дома, где даются советы по уходу за грудными детьми, 4 приюта и свыше 20 яслей.

Есть чем гордиться.

В настоящее время в гарнизоне среди красноармейцев почти нет безграмотных. Осталось еще не успевших обучиться только 150 человек.

Борьба с безграмотностью среди городского населения также идет во всю. Решено уклоняющихся от обучения лишать продовольственных карточек и предавать дисциплинарному и партийному суду. С 1 мая 1921 г. все безграмотные будут исключены со службы.

Святые отцы.

Губернской чека в Метисладе крестованы епископ Варлаам и ряд духовных и гражданских лиц, которые, прикрываясь маской религиозности, занимались контрреволюционной деятельностью. При обыске у епископа Варлаама найдено на 300.000 р. николаевских кредиток, спрятаанных в книгах святого писания и много других ценностей.

Библиотечная выставка.

Недавно в городе была устроена выставка по деятельности красноармейских библиотек, в которой показывались диаграммы, наглядно рисовавшие организацию сети библиотек и рост читаемости, и ценные издания библиотек Смоленска, Рославля, Орши, Гжатска, Витебска и других городов. Выставка иллюстрировала организацию социалистического производства работ в библиотечках, справочную работу, работу с писателями читателей по рекомендации чтения и техническую сторону постановки дела в библиотечках. Особый уголок выставки был отведен для книг государственного издательства, как образцам пролетарского творчества. Выставка посещалась очень охотно не только красноармейцами, но и библиотечными деятелями города и губернии.

Выше нормы.

В вяземском уезде задания на лесные заготовки выполняются на 75 проц. выше, чем требовалось.

Тамбов

Прежде и теперь.

В городе за три года существования Советской власти к старым 39 детским приютам прибавилось 70 новых.

Сделаем еще больше.

В губернии открыто 265 детских учреждений, из них около 140 в селах. Трудовых школ открыто свыше 3000. Организовано 535 библиотек, 730 читален, 190 школ для взрослых, 90 народных и 3 высших учебных заведения.

Все учатся.

Члены моршанского союза молодежи все без исключения

Владимир.

В губернии открыто за последние 3 года: 6 домов матерей и ребенка, 3 дома, где даются советы по уходу за грудными детьми, 4 приюта и свыше 20 яслей.

Есть чем гордиться. В настоящее время в гарнизоне среди красноармейцев почти нет безграмотных. Осталось еще не успевших обучиться только 150 человек.

Борьба с безграмотностью среди городского населения также идет во всю. Решено уклоняющихся от обучения лишать продовольственных карточек и предавать дисциплинарному и партийному суду. С 1 мая 1921 г. все безграмотные будут исключены со службы.

Нашли лучший плазматив.

По инициативе пятигорского окружного исполкома пригласили и сооружению фабрики по выплетке туники. Под фабрику будет использовано и приспособлено бывшее здание управления казенных винных питей.

Народное образование.

В пятигорском округе организовано 126 школ 1-й ступени на 27.000 учащихся и 19 школ 2-ой ступени на 3000 учащихся, открыто 55 дошкольных учреждений, 6 школ-коммун, 8 домов ребенка, организовано 4 центральных библиотеки 8 передвижных и 1 детская, открыты рабочий дворец, пролетарский университет, рабочий политехникум, ремесленно-художественная школа.

Захотели — сделали.

В Грозном женщины-работницы, узнав, что среди вещей собиравшихся в "Неделю помощи фронту" оказалось много вещей, нуждающихся в починке и стирке, устроили "воскресник" и привели в порядок вязную и рваную одежду.

учатся в народном университете.

Лягушачья безграмотности

В чирюковской волости, ковровского уезда, открыты 13 школ для взрослых. В настоящее время за эти школы производятся во всех школах.

Красная деревня.

Крестьяне деревни Михайловки, липецкого уезда, выполнили всю развозку, за что им выдается соль и мануфактура.

Наша богатство.

В Липецком уезде обнаружено до 40 миллионов пудов железной руды.

Революционная выставка.

В Липецке, при центральном музее открыта выставка по истории революционного движения в России. Имеются интересные экспонаты (то, что высказывается).

Где будет хлеб храниться

В Сашмуре и Ржаке построено и закончено оборудование двух элеваторов (зернохранилищ), первый емкостью в 340.000 пудов, второй — 400.000.

В Ржаке оборудована зерносушилка.

В Кирсанове в 1921 г. должна быть закончена постройка элеватора на 750.000 пудов зерна и зерносушилка.



На промыслах.

Сабунчи.

Борьба с спекуляцией.
Собрание рабочих, мастеровых и служащих 5-го промысла сабунчинского района, заслушав доклад о героической борьбе Красной армии с спекуляцией, откликнувшись в пользу борьбы с спекуляцией, постановило: отчислить в фонд борьбы с спекуляцией одну месячную заработную плату и внести отчисленную сумму в фонд.

Что обошли рабочие.

Конференция президиума в промышленно-заводских комитетах сабунчинского района постановила: обратить внимание профсоюза на ненормальное положение транспорта на промыслах, заключающееся в задержке арб и дрог, для перевозки необходимых материалов; на хаотическое распределение фазонов заводским промыслами и чрезмерную гонку лошадей и раскарывание административного персонала.

Настоять на снабжении заводов промыслов инструкциями по докладу о мерах восстановления трудовой дисциплины и учреждения товарищеского дисциплинарного суда, конференцией избран председателем тов. дисциплинарного суда т. И. Живаткин, кандидатом тов. Бенгард.

В виду медлительности комиссии по проверке электрических принадлежностей и большой нужды в них, конференция постановила напечатать этой комиссии с ее обязанностями и предупредить, чтобы поручение, на нее возложенное, было исполнено в течение недели.

В интересах бесполезного разрешения взаимоотношений со строительным отделом, постановлено пригла-

шить на следующее заседание президиума промзавкомов также откомком строительного отдела.

Балаханы.

Работы на промыслах.

По вопросам об оплате буровых, о транспорте излута, керосина и воде, собранию представителей девяти промыслов и механической мастерской. Балаханского района положено, что принимаются меры к устранению всех в этих областях дефектов, что касается обмундирования, то все рабочие получат по паге белья, а затем будет распределяться и верхняя одежда. Для буровых партий будут даны также ботинки. В виду недостатка лошадей, доставлять в школу детей не представляется возможным. Далее было рассмотрено до сведения собравшихся, что центральным правлением производственного союза принимаются меры к снабжению керосином проживающих в городе рабочих, служащих, мастеровых балаханских промыслов. Решено также выяснить, сколько у кого имеется электрических лампочек и, если есть лишние (норма—лампочка на комнату), то отобрать и выдать тем, у кого их нет вовсе. Дезертиров рабочих и тартадьщиков постановлено лишать пайка и премиальных. Если и это не поможет, решено предавать их товарищескому дисциплинарному суду, который начинает функционировать на балаханских промыслах. В тов.—дисциплинарном суде постановлено избрать более сознательных и беспристрастных товарищей: в председатели этого суда избран тов. Комаров, кандидатом—Дышин.

Дела продовольственные.

Борьба с спекуляцией.

Наркомпрод разослал телеграммы уполномоченным в Шедаду, Кубу, Маорань, Сальяны, Агаши, Тергерлар, Казах, Тая, Каряено, Гасы, Баку и Зякаталы в областных комитетах в Ганажу, Нуху и Шушу, предложением, под личной ответственностью продовольственных комиссаров, прекратить выдачу продовольственных органами на местном уровне на провоз нормированных продуктов частными лицами и учреждениями, не уполномоченными на провоз.

Заградительные отряды.

Всем заградительным постам и отрядам наркомпрод вменено в обязанность подвергать проезжающих в Бадах пассажирских вагонов тщательному обыскам для воспрепятствования контрабандному провозу мешочничьих спекулянтских нормированных продуктов в пассажирских поездах.

Не дело милиции.

Наркомпрод обратился к заведующим главным управлением милиции С. С. Р. с предложением привлечь к законной ответственности милиционеров, которые, несмотря на данный уже по милиции приказ о вмешательстве ее в реквизицию продовольственных продуктов, продолжают в количестве сверх установленной нормы, будут продолжать производить эту реквизицию, как это она на днях имело место на Корджанском участке, где милицией у Турянова были реквизированы арбузы и маорка.

Дайте коммунистов.

В виду чрезвычайной нужды в бадах по борьбе с спекуляцией продовольственными продуктами, на бадах удраления заготовок хар-

компрод просит наркомпрод потребовать из В. К. А. К. Л. тридцать опытных ревизоров-коммунистов.

Необходимо разъяснение.

Наркомпрод обратился в наркомвнудел с просьбой разъяснить всех ревкомов А. С. С. Р., что все выдерживаемые ими на местах, на шоссе и в грунтовых дорогах провозы, воспрещенные наркомпродом к провозу, не передавались, как это имело место, в разные органы, помимо наркомпрода, а сдавались исключительно в ведение наркомпрода, в котором они должны находиться.

Новая норма.

Коллегией комиссаров принята продовольственная норма, выработанная комиссией по введению карточной системы.
Для 1-ой категории (ударная группа) хлеба 2 фунта (60 фунтов в месяц) или 45 фун. муки), мяса или рыбы 15 ф. в месяц, жиров 1 с пол. ф., соли 2 с пол. ф., овощей свежих 10 ф., чая полф., сахару 1 с пол. ф., сахарных изделий 1 ф., крупы — 7 с пол. ф., табаку — 1 с пол. ф. (или маорки 2 ф.), спичек 4 кор., мыла 1 с пол. ф.
2-ая категория (бронированная группа) хлеба 1 с пол. ф., мяса или рыбы 5 ф., жиров 1 ф., сахара 1 ф., соли 1 с пол. ф., овощей 7 ф., чая одна восьмая ф., крупы 5 ф., табаку полф., или маорки 1 ф., спичек 4 кор., мыла 1 с пол. ф.
3-ья категория (физический труд) хлеба 1 с пол. ф., соли 1 с пол. ф., овощей 5 ф., чая одна восьмая ф., табаку полф., спичек 3 кор., мыла полф.
Семьи рабочих получают: хлеба полф., соли 1 ф., чая одна шестнадцатая ф., сахарных изделий три четверти ф., крупы 3 с пол. ф., спичек 1 кор.
4-ая категория (советские служащие) хлеба 1 ф., соли 1 ф., чая одна восьмая ф., сахара три четверти ф., крупы 3 с пол. ф., табаку полф., спичек 2 кор., мыла три четверти ф.

Инициатива и пропаганда.

Агитация и пропаганда.

Инициатива и пропаганда в общинной предпринимательской организации в отношении выбора совета рабочих и красноармейских депутатов, попутно с ней с агитацией по радио-лето промзаводов и предприятий. Нужно отметить, что рабочие довольно регулярно посещали заводские и серьезные относятся к предстоящей работе по восстановлению транспорта.

Сильно страдает дело из-за невозможности восстановления работы железнодорожного транспорта, окупают 30 процентов всех работ, нуждающихся в таком и ходят почти босяки.

Назидать предпринимателей.

Несмотря на принимаемые строгие меры против самовольных посядков рабочих на линии за продовольствием, таковые по-прежнему из-за плохого налаженного аппарата снабжения продовольствием, повсюду эти случаи отражаются на работе линии.

Откройте столовую.

Случаею станицы Баку—товарная и погрузочная двора, численностью до 1500 человек, обратились через своего уполномоченного к ходатайством об открытии для них отдельной столовой.

Станция Баладжары.

С прибытием инструктора мусульманина из Баку работа среди мусульманской массы, вначале слабая, в данный момент оживилась. Есть надежда и на успешность дальнейшей работы, в которой уделено много внимания окружающей не железнодорожной массе.

Нужен руководитель.

В виду последовательного распоряжения об урванении уполноты, необходимо для поддержания и дальнейшего развития политической жизни станицы, иметь постоянного политического работника, как ответственного инструктора организатора.

Слияние школ.

На ст. Баладжары имеется русская школа для детей подобная школа мусульманская находится в местечке в данный момент обе школы, благодаря инициативной деятельности администрации удалось слить в одну общую, там заложен фундамент дружеского совместного воспитания 150 детей.

Ремесленно-технические курсы.

В Баладжарах открыты 4-х месячные ремесленно-технические курсы. Слушает курс 49 человек преподавание ведется путем собеседований. В программу входят следующие предметы: общеобразовательные, электротехника, механика паровозов вагонов, двигатели внутреннего сгорания, черчение, подача первой медицинской помощи и пр.

Рабочий клуб.

Закончено оборудование рабочего клуба, который является центром общественной жизни Баладжар. К сожалению некоторые комнаты заняты красноармейцами еженедельно, по пятницам устраиваются концерты и митинги или спектакли. Организован 2 драматических кружка русский и мусульманский работа которых проходит с большим оживлением.

При клубе организована библиотека-читальня с количеством книг доходящая до 1500 экземпляров, выпускается еженедельно 5 газет.

Работа отделов.

Имеется тарифно-нормировочный отдел, которым рассмотрены и утверждены тарифные ставки на 28 служащих и рабочих. Работа отдела охраны труда немного не налажена, необходимы опытные руководители и более интенсивная работа.

Субботники идут хорошо.

Субботники устраиваются регулярно. За месяц участвовало 630 человек из них партийных 165. Сделано различных работ на сумму 37.393 р. 15 коп.

Нужда в коммисарах.

На 22-ой дистанции службы пути отсутствуют коммисары, что сильно отражается на ход работ. Необходимо самые срочные меры для назначения такого.

Объявления.

В воскресенье, 19 декабря состоится заседание центрального бюро производственной пропаганды в помещении "Даридж Туду" комн. № 26. На бюро будут присутствовать следующие товарищи с готовыми проектами:
1) Агитатор В. К. и Ц. К. тов. Гусев; 2) бюро субботников тов. Лухеин с проектом об использовании субботников; 3) тов. Гухман с проектом об использовании музея

труда и статистики (1) тов. Касаров с проектом о проведении в резиденции Центрального комитета с подборами для пропаганды; 6) представители станицы: Народине комиссар тов. Хулетов; 7) представители нефтекомитета: А. С. Н. Х. тов. Бирай, Ц. К. К. комиссар. Заседание о красоте работы в 10 часов утра.

Спектакль—концерт.

В пятницу 17 декабря в помещении драматической студии райкультуры Маэкурьяевская № 16, техникум, вход с турика. Спектакль—концерт.

Спектакль—концерт.

устроенный комсомолом Ифтоно-марксист района при участии всех сил райкультуры, начало в 7 часов вечера.

Цыганская песня как агитационное средство.

Цыганская песня в ее первоначальном происхождении, еще не загрязненная кабацким специфическим романсом, который навязала ему буржуазное общество, обладает редкой силой, яркостью, страстностью и подъемом, зажигаемость их мелодии заражает настолько слушателя, что побуждает его невольно присоединиться к исполнителю; одновременно с этим приуготовление в нем неграмотного хора, порождает, именно, тот вид музыкального народного творчества, к которому мы теперь стремимся, т. е. к творчеству коллективному.

для вечеров агитационного характера.

Первый показательный вечер состоялся 13 декабря исключительно для красноармейцев и агитаторов, которых собралось в "Пель Мель" до 2000 человек.

Необыкновенно художественное исполнение певца Е. и Вары Гарины, Гал. Огневой и плясуньи О. Макраровой произвели колоссальное впечатление, особенно в исполнении революционных песен, составленных С. Городецким и т. Шейманом.

По такому же показательный концерт должен непременно сопровождаться пояснительной лекцией о такой лекции о цыганах, о их искусстве и о разности его применения в буржуазное и в наше время была прочитана Сергеем Мятежным. Кроме того, как пояснительное произведение была прочитана поэма Пушкина "Цыгане" арх. Табаски.

Вечер имел характер необычайного массового погрома, а то, что в будущем, когда в нашей стране будет по своему содержанию далеко не безобразным для предвечных походов.

Ганджакский участок.

Зашаебались.

На ст. Корджан давно уже организована коммисария, но со дня основания почти бездействовала из-за отсутствия инструктора. Недавно ее посетила инструктор, посланный депрпрофом, было созвано собрание на котором приняты следующие меры по организационно-производственному вопросу. Собрание вынесло постановление увеличить интенсивность работы по поднятию транспорта.

Дайте рабочим.

Большим тормазом в работе является отсутствие достаточного количества рабочих и плохое снабжение, так замечается большой недостаток в артелях старослуживцев, старших рабочих и плотников почти все рабочие работают своими инструментами и ничем не пользуются за исключением работы производится аккуратно, прогнута очень редко.

Надо снабдить.

Каулиным недостатком в работе является плохое снабжение рабочих. Это время, как рабочие состоящих станиц давно получили маорку, рабочим ст. Корджан ничего не выдавалось, что вынуждает в них экстремное недовольство необходимо снабдить их в самом скором порядке.

НА ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ

Приветствуют эвакуировавшихся.

На состоявшемся общем собрании рабочих и работников 1-ой Государственной табачной фабрики в количестве 230 человек 15-го декабря с. г. была вынесена следующая резолюция: Заслушав доклад тов. Щербачевой и Кенигсберг по поводу реквизиции излишков у буржуазии мы работники и рабочие 1-ой Государственной

табачной фабрики все как один приветствуем постановление и проведение в жизнь второго Бакинского Совета о реквизиции излишков у буржуазии и передачу всего вышесказанного всем тем, кто действительно нуждается в этом, ибо все это добро заработано кровью и потом наших рабочих и только они должны всем этим пользоваться.

ЧТО ЧИТАТЬ?

Гусев—Теория пролетариата (научный социализм). Изд. Петрогр. Сов. Раб. и Кр. Дел.
Вдумчивому товарищу, желающему овладеть с коммунистическим учением в теории, познать его глубже, не боимся сказать, что это — необходимо внимательно прочесть брошюру тов. Гусева.
Э. Пизанова—История Интернационала—Изд. Петрогр. Сов. Раб. и Кр. Дел. тов.

Жизнь в эпоху 11-го Интернационала, в период осуществления великих идеологических сознательных товарищу нужно знать историю этого великого движения, историю социалистических идей. Необходимо совершить, чтобы не остаться позади. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Неша
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

